

新东方公布 2020 财年第三季度业绩

北京时间 4 月 21 日，新东方公布了 2020 财年第三季度业绩：净收入逾 9.23 亿美元，同比增长 15.9%；运营利润约为 1.17 亿美元，同比增长 22.4%；归属于新东方的净利润约为 1.38 亿美元，同比增涨 41.4%。

数据显示，新东方 2020 财年第三季度学生报名人数约为 1,606,100，同比上升 2.3%。截至 2020 年 2 月 29 日，学校总数为 99 家，学习中心总数达 1,416 家，与去年同期相比净增 252 家（2019 年同期学习中心总数为 1,164 家），与上季度相比净增 112 家。

新东方董事会主席俞敏洪表示，新型冠状病毒肺炎（以下简称“新冠肺炎”）的爆发，给中国带来了严峻挑战，受其影响，从 1 月底开始，新东方就停止了全国所有学习中心的运营，这对新东方第三季度的净收入增长产生了约 8-10% 的负面影响，主要原因是 2 月的退班率及延期上课的人数高于正常水平。在此期间，新东方通过自主开发的 OMO 系统，平稳地将线下课程转移到了线上的小班直播，大大降低了疫情对新东方业务的影响。

“我们欣然看到，公司在本财年第三季度中依然取得了较稳健的财务业绩。净收入同比增长 15.9%。新东方 K12 中小学全科教育业务取得约 24% 的收入增长。其中，中学业务取得同比约 23% 的收入增长，小学业务则同比增长约 26%。”

俞敏洪补充道：“尽管最近疫情在全球各地大爆发，短期内我们仍将继续面临疫情所带来的各种负面影响，特别是海外相关业务，包括海外考试准备和出国留学咨询业务，但新东方致力为客户提供最佳教学质量和学习体验的决心并没有改变。长远来看，我们对业务的前景保持乐观。尤其随着中国的疫情逐渐受控，各地公立学校亦开始陆续宣布开学计划，这对新东方在国内的业务起了积极作用。我们相信，凭借新东方的领先品牌及市场地位，卓越的教育产品和系统，以及优秀的教师资源，新东方能进一步占领市场份额，并继续在中国庞大的课后教育市场做大做强。”

“新冠肺炎无疑为我们的日常运营带来了挑战及压力，但在第三季度中，我们仍然积极推动扩展计划。”新东方首席执行官周成刚解释称，本季度新东方在现有城市新增了 110 个学习中心，并在张家港和南京开设了两所新的培训学校。截至本财年第三季度末，教室总面积同比增加约 30%，环比增加 11%，与 2019 财年末比较，增加 21%。“我们预计中国的教育板块将迎来一波市场整合浪潮，没有强大的资本支持或线上教育系统的小型机构有可能无法在现时的艰难环境下维持下去，因此，这将为我们带来新的机遇。我们新的学习中心和强大的财务能力将推动我们进一步占领市场份额和巩固市场地位。”

周成刚表示：“在最初疫情肆虐的生死之际，是多年来一直不断努力升级的 OMO 系统，让新东方能迅速迁移所有线下课程到线上，大幅减少了疫情对我们业务所造成的影响，并让公司在本季度逆势取得令人鼓舞的成绩。未来，新东方会继续投放更多资源去升级技术平台，扩大 OMO 系统中在线工具的使用，并进一步开发教学内容和课件，以迎合线上线下融合的综合教学模式。同时，新东方还将为教师提供更高级的培训计划，提高他们的线上线下相融合的教学技能，以应对不断增长的教学需求。”

“受疫情影响，本季度我们的毛利率为 56.8%，同比下降 80 个基点。非 GAAP 经营利润率则上升 30 个基点，达 14.6%。”新东方首席财务官杨志辉表示，除了净收入减少 8-10% 对新东方的盈利

产生直接影响外，本季度新东方还增加了一些 IT 成本，以支持线下课程迁移到线上。为了减少疫情对盈利的负面影响，新东方积极调整了自身的运营策略，并在成本和支出方面做出了更严谨的控制，尤其是针对短期内最受影响的业务。